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Uj szó, de mégis közkeletű. 
Nemzette a háború, de szüksé­
gessé tette az emberi kapzsiság. 
Azt jelenti, hogy bizonyos áruk­
nak, különösen élelmiszereknek, 
legmagasabb árát megállapítja 
a hatóság; aki többet kér, vagy 
ad, az büntetetik.

1. nelyes-e az ilyen intézke­
dés? 2. Célirányos-e szabad bér 
seny gúzsba kötése? 3. Indokolt- 
e a szabadelvüségnek ilyen utón 
való kijátszása? 4. Nem alko- 
tunk-e veszedelmes praecedenst 
a későbbi időkre?

Igyekszünk ezen felötlő kér­
désekre . lehető tárgyilagosság­
gal kielégítő választ találni.

ad 1. Be kell ismernünk, hogy 
a baj nyakunkon van és hogy 
annak veszedelmes volta immi- 
nens. Ma nem azt kéri az eladó 
az áruért, amit beszerzési vagy 
termelési költség, regie, kocká­
zat és busás üzleti haszon ói­
mén igényelni jogosult, hanem 
azt, amit a lelketlen uzsorás a 
megszorult embertársától ki­
zsarolni szokott. Termelő vagy 
kereskedő? Teljesen mindegy. 
Sőt a kereskedő még enyhébb 
bírálatot érdemel, mert néki 
mentsége a folyó bevásárlásnál 
reáháritott nagyobb termelési 
költség, mig a gazdálkodó — a 
ki felszerelését (fondus instruc- 
tusát) majorságát, még normális 
áron, földjét még az eddig szo­
kásban volt haszonbérért szec 
rezte — már az instructus és 
majorsági növedék óriási áremel 
kedéseben annyit gyarapo­
dott, hogy nem ikellene az eladá­
si árat a lehetetlenség" fokozni.

Denique ez az erőszakolt drá­
gítás! áramlat meg van. Áram­
latot idők múltán, okokkal, fel­
világosításokkal le lehet küzde­
ni, de hirtelenében nincs ellene 
más szer, mint az: erőszak. Az 
erőszak jegyében született ilyen 
visszaélésnek, a régi törvény 
szerint erőszak által kell kipusz­
tulni. Tehát a végkövetkeztetés 
az, hogy a maximálás elrende­

lése indokolt, mert másként nem 
lehet meggátolni a pusztulást je­
lentő áruuzsorát.

ad 2. Hogy a szabad verseny 
eltiltása retrograd intézkedés és 
visszaesést jelent, elvi szem­
pontból kétségtelen. Úgy de gya­
korlatban bírálva az adott hely­
zetet, azt kell mígállapitani, hogy 
zon elv csak normális viszo­
nyokra alkalmazható. Éppen 
úgy, mint ahogyan az alkotmá­
nyos élet különféle cautélaj 
csak rendes időre szólanak és há­
ború esetén a (különben csak 
végrehajtó hatalommal biró) 
minisztériumnak adott megbí­
zás által consumáltatnak: éppen 
úgy a szabad versenyre vonat­
kozó elvek a háború beálltával 
felfüggesztendők. Miért? Azért 
mert a szabad verseny indítéka 
a háború által elesik, sőt ellenin- 
ditékká válik. A szabad verseny 
által azt kívánjuk biztosítani, 
hogy az eladók minuendo licitál­
janak egymásra és igy a fogyasz 
tó minél olcsóbban jusson a ke­
resett áruhoz, holott a háború 
különleges viszonyai azt ered­
ményezik, hogy a kereslet óriási, 
a kínálat semmi és igy a szabad 
verseny oda irányul, hogy a kí­
nálat a maga különlegesen elő­
nyös helyzetét a piac megdrágí­
tására használja ki.

A tervezett gúzsba kötés te­
hát nem azt jelenti, hogy a sza­
bad verseny letűnjön a nemzet 
gazdaság teréről és ezáltal a 
monopilumnak, összevásárlás­
nak és trustőknek egyengessük 
az útját, hanem azt ,hogy a rend­
kívüli helyzet kivételes intézke­
déseket kívánt, ezeket foganato­
sítani kellett, hacsak azt nem 
akarjuk, hogy a nemzetgazda­
ság kipróbált intézményei és 
törvényei csődöt mondjanak és 
eddigi üdvös hatásuk ellenkező­
jét eredményezzék. — 

ad 3. A szabadelvüségen ej­
tett sérelem csak látszólagos. 
Igaz, hogy midőn gátat vetek 
annak, hogy szomszédom az ő

áruját tetszés szerinti áron ad­
ja, az egyéni szabadságon lát­
szólag csorbát ejtek, úgy de ez­
zel szemben áll azon ős jogi té­
tel, hogy senkisem gyakorolhat­
ja jogát a , köznek megrontásá­
val és egyesek vagyoni tönkreté­
telével. Már pedig ha az első­
rendű szükségletek árát oly ma­
gasra emelem, hogy azt azon 
társadalmi réteg, mely belőlük 
él, megvásárolni képtelen: ak­
kor a közt rontom meg és azon 
egyeseket is, akik tehetőségük 
ellenére alkalmazkodnak. A sza- 
badelvüség egyik sarkalatos té­
tele pedig az, hoev egyesek ki­
váltságait nem hogy szaporítani 
és támogatni, de amennyire a 
szabadelvüséggel egyezik, lehe­
tőleg gyériteni kell. így tehát, a 
midőn látszólag illiberalisan já­
runk el, tulajdonképen a szabad­
elvüségnek tesszük a legnagyobb 
szolgálatot.

ad 4. Hogy a maximálás nem 
lesz-e veszedelmes példa későb­
bi időkben? Erre már egész ha­
tározottan azt felelhetjük, hogy 
nem. Nem pedig azért, mert 
normális idő beálltakor azon tör­
vények, melyek erre íelhatal- 
mazást adnak, automatice hatá­
lyukat vesztik és igy még a for­
mai alap is hiányzik a maximá­
lás rendszeresítésére. De ettől 
eltekintve, a maximálás árt fel­
idézett viszonylat a béke beáll­
tával fegszünik. Meglesz a nem­
zetközi szabad érintkezés, a kor­
látlan kereskedelem, melynek el­
sőrendű hivatása az, hogy az 
árukat oly helyről, ahol bőség­
ben van, a kereslet piacára irá­
nyítsa. Csak egy példát eme­
lünk ki: az autók fentartása ma 
szinte lehetetlen; a gummi és 
benzin megszerzése — ha ugyan 
lehetséges — legalább 300 szá­
zalékkal többe kerül, mint há­
ború előtt. Amely pillanatban a 
háború alkotta sorompók lehulla 
nak, az árak ismét normálisak 
lesznek.

Tehát ne ijedezzünk a maxi­
málástól. Arra csakugyan nincs 
indok, hogy a hasunk révén 
koldussá tegyenek azok, akik az

ennivalót termelik! Szívesen gu- 
náljuk nekik az óriási hasznot, a 
mit a háború folytán zsebrevág- 
nak, de már az ellen mégis fel­
emeljük szavunkat, hogy azora 
kis falás révén — amelyen kí­
vül senki sem engedi meg ma­
gának a lét egyetlen kényelmét 
sem — a magyar társadalom 
azok koldusává és rabszolgájá­
vá váljék, akik ennivalót ter­
melnek.

Különösen súlyos a mai hely­
zet a nagyobb vidéki közpon­
tokra, a gyári munkásokat fen- 
tartó telepeidre és azon helyekre, 
melyek megfigyelő állomást ké­
peznek és azért nagyon is kívá­
natos, hogy a maximálás és a 
vidéki városok élelmezése (ap- 
provisionálás) lehetőleg gyorsan 
reriilszeresittesnék.

Dr. Gencsi Samu;

Aratás
Borsodban«

Amerre a szem lát, mindenütt 
aranykalászok tengere borítja a 
szántóföldeket, peng a kasza,; 
kattog az arató masina a termés 
mielőbbi betakarításán fárado­
zik a magyar gazda, minden 
igyekezetét latba vetve az itt- 
honmaradottak és szabadságol­
tak felhasználásával és a hadi 
foglyoknak ha nem is teljesen ki­
elégítő segítségével és az arató 
gépekkel, mert most, mikor az 
erős munkásoknak milliói hadban 
vannak, az édes magyar haza 
védelmében a gyengébb munkás­
kéz is sokat érő és megfizethe­
tetlen az aratásnál. Az őszi ka_ 
lászosok vármegyénkben álta­
lánosságban legalább is 20—25 
százalékkal nagyobb termés- 
eredményt Ígérnek a múlt évi­
nél.

A tavaszi rendes vetési idők­
ben elvetett kalászosok általá­
nosságban tekintve csak valami 
kis mértékben maradnak a múlt 
évi termésátlag alatt, ezen kö­
rülményt is a nehéz tavaszi ta- 
lajmü vetésnek és száraz időjá­
rásnak tudható be, mely a kike­
lést és fejlődést nagyban hátrál­
tatta, de a júniusi utolsó hetek­
ben és jutáim hó elején jött eső­
zések ezen káros időjárás követ­
kezményeiért a gyors (fejlődés
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elősegítése által majdnem, teljes 
mértékben kárpótolták. így ál­
lott elő a tavaszi kalászosok mos­
tani elég1 jónak mondható ter­
méskilátása. A tavaszi kalászo­
sok későbben vetett részének 
aratása a hó utolsó felére húzó­
dik, az elkésve kapott eső utáni 
késői fejlődés folytán, azonban az 
eredmény kielégítő lesz itt is.

Az eddigi aratási eredmény 
után ítélve a termés az őszi kalá­
szosokban közepes, a korábbi ta. 
vaszi kalászosokban gyenge köze­
pes, a későbbi tavaszi vetések­
ben, amelyeknek nagy része még 
most van érőben, középen aluli, 
sok helyen gyenge lesz.

Fentiek eiőrebocsájtása után 
megállapítható már most az ed­
digi aratás és szórványos oséplés 
eredményekből hogy átlagban a 
vármegyében az őszi búza, és 
rozs katasztrális holdanként 7_8 
métermázsa;

Őszi árpa 5—6 métermázsa;
Tavaszi búza 5—6 mótermázsa;
Tavaszi árpa 5—5 és fél méter­

mázsa; „
Zab 5—5 és fél méter mázsa 

termést fog körülbelül adni.
Az utóbbi heteiken lehullott 

eső a kapásnövények, u. m.: ten­
geri, dohány, burgonya, takar­
mány és cukorrépáit a visszama­
radt fejlődésből elősegítette, oly­
annyira, hogy most még a később 
nagyon visszamaradott kapás. 
növények is duiS fejlődésbe lép­
tek s iigy bizton remélhetjük azt, 
hogy kapásnövényeink is kielégí­
tő termést fognak nyújtani.

Az .őszi és tavaszi kalászosok, 
valamint kapásnövények közül 
a tengeri, burgonya és cukorré­
pa kedvező termés eredménye 
biztos alapja lesz az 1915. évi és 
1916. év első felében a közélel­
mezésnek és a mostani drágaság 
csökkentésének. Dacára a hábo­
rúinak:, az aratás és kapásnövé­
nyeink betakarítása mindig egy- 
egy csendes könnyítő nyomást 
fog a közélelmezésre gyakorolni.

A rétek és kaszálók sárj,u ter­
mése, a mesterséges takarmány- 
félék, ü. m.: lóhere, lucerna má­
sodik kaszálása is kielégítő ter­
mést biztosit. A legelők kiújulva 
az esőzések által, szintén elég jó 
legelőt biztosítanak.

A takarmánytermés ezen ked­
vező kialakulása állatállomá­
nyunk és igavonó állatainknak 
takarmányozását már most biz­
tosítja. Figyelembe véve azt, 
hogy zabban és takarmányrépá­
ban is kielégítő a termésered­
mény, amely körülmény a rendes 
jó takarmányozást nagyban elő-

Mészáros Győző
vizsgázott fogttclMihia
o], modernül fölszerelt, aseptlkus műtermét 
Mlskolczon, Csabai-kapu 2. szám alatt 
(mindszenti templom mellett] megnyitotta.
Platina, arany, alumínium koronák, 
aranyhldak, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, va’amint arany-, ezüst- 
és cement tömések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen,
Fogsorjaitok — saját laboratóriumom­

ban — 3 ára alatt elkészülnek,

Tanárok 
*a háborúban.
(A Reggel tudósítójától.) Mint 

a fehér galambok a viharban, az 
ország minden részében szerte- 
széjje], repülnek a különféle is­
kolák Értesítői. A háborús tanév 
e szeréry, és szürke epilógusai 
békés kultúrát hirdetnek, csön­
des, komoly, és szolid munkát, 
valódi tudást és jóságot, a jö­
vendő biztató ígéreteit. De azért 
e szelíd, fehér galambok szár­
nya alatt piros pecsétes üzene­
tek is vannak, fekete szegélyen 
nekrológok, amelyek a gyász és 
Iái8' Jmór zen­
gésű-' hangján mind hősöket si­
ratnak. A magyar tanárság je­
lentékeny része ab idén nem 
Virgilius pásktöri költészetét és 
Ovidius szomorúságát tolmá­
csolta, nem ai katedrán foglalt 
helyet, hanem a harcok mezején 
teljesített szolgálatot. A történet 
tanára, aki tavaly Báthory Ist­
ván diadalmas harcairól prele­
gált, amelyeket Erdély és nagy 
szülötte és Krakó dicső halottja 
az oroszok ellen vívott, az idén 
talán époen a lengyel mezőkön 
küzdött, mint Hindenburg szö­
vetséges katonája-, a földraj pro­
fesszora pedig, aki egy esztendő 
előtt a lombardia tájak mosolygó 
szépségeiről magyarázott, most 
valahol az Iso-nzo partján figyeli 
a túlsó partot.

A szegény helyettes tanár, aki 
egy isten háta mögötti kisváros 
éjszakájának csöndjében- tavaly 
holmi utazási ösztöndíjról álmo­
dott, most elérte célját és éppen 
az Adria kék tengere mellett 
hallgatja az ágyuk dübörgő kon­
certjét, amelyhez képest szelíd 
közipolgári muzsika a Salome ze­
néje.

A tanárok hősi halála a leg- 
megha-tóbb és legdicsőbb jelen­
ségek közé tartozik e megható és 
dicső magyar önvédelmi harc­
ban. Hatvaninál több tanár esett 
el eddig, fiatal éís lelkes, művelt 
és t-i-sztálelkü emberek. Hány tu­
dományos Írói ambíció, mennyi 
kulturenergia, erkölcsi és szelle­
mi érték pusztult el velük. Gon­
doljuk el, mindegyik egész gene­
rációk nevelésére, tanítására volt 
hivatott, a nemzeti műveltség fe­
hér zászlaját lengették és mégis 
piros vérüket hullatták bőven és 
áldozó kedvvel, hogy az életük­
kel megtartsák a magyar kultúra 
örök életét. Olvassuk a háborús 
esztendő iskolai Értesítőjének 
gyász és büszkeség hangján szó­
ló nekrológjait,, amelyek mind, 
mind arról beszélnek, hogy a 
magyar tanárok, akik a jóság, a 
szépség, az igazság igéit hirdetik 
az iskola csöndes, fehér falai kö­
zött, ime, szinte föltűnően nagy 
számban vértanúi tudnak lenni 
az igének, akik meghalnak szép­
ségben, jóságban, igazságban. A 
roham élén küzdenek, az elsők a 
veszélyben, mesteri társaiknak 
ha kell, ott is, a halál és dicsőség 
pirosló mezején. Moltke szerint 
a háborút hetvenegyben a po­
rosz iskolamesterek nyerték meg. 
Ha a magva-r tanárság- hatvannál 
több hősi' halottjára, számtalan 
kitüntetett vitézére gondolunk, 
akkor nincs okunk kételkedni, 
hogy a győzelem cserkoszorujá- 
bóí dereka® rész illeti meg a ma­
gvar iskola mestereit is.

HÍREK
— A borsodvármegyei Erzsé- 

bet-közkórház részére érkezett jó 
tékony adományok: Kaffka Bé­
láin© 2 üveg ugorka, Koós Mar­
git 10 liter cacao, 80 betegnek 
sütemény, cigaretta, Dobozy Mi- 
hályné 15 lepedő, 6 párna, 15 
lábravaló, 3 gyapjút akaró, 100 
darab zsebkendő, 15 ing, 12 pár 
nahaj; Renner Mór és neje egy 
uzsonnára 20 korona, Schweitzer 
Albertné 1 gramUiofon és lemez 
a betegek mulattatására,, Soltész 
Nagy Irma 40 korona egy uzson­
nára, özv. Feuerstein, Márkusmó 3 
délelőtti uzsonna 1—.1 kórterem 
részére.

— Adakozások. Belsőböcs 60, 
Külsőbőos 40 koronáit küldött a 
vasúti igazolványokért befolyt 
pénzből A Reggel utján a Vörös 
Keresztnek. — Herczeg Gábor 
kereskedő egy ügyből kifolyólag 
2 korona és 60 fillért adományo­
zott A Reggel utján a háborúban 
megvakult katonáknak.

— Köszönetnyilvánítás. Ren- 
ver Mór ur és neje a háborúban 
megvakult katonák javára 10 ko­
ronát, az elesettek özvegyei és ár 
vái javára 10 koronát és a Vö­
rös Kereszt javára 10 koronát 
voltak szívesek adományozni. A 
nemeslelkü adományokért ez­
úton mondok őszinte köszönetét, 
Dr. Naw Ferenez, polgármester.

— Kimutatás a miskolczi Vö­
rös Kereszt Egylet választmányi 
pénztárába f. hó 11-ig befolyt 
összegekről: Darányi Marosa 5, 
Beliczky Sándor 10, Fűnk Etel­
ka 10, Belsőbőes község 60, Kiil- 
sőbőcs község 40 korona.

,(

A budapesti 
Medgyaszay Kabaré
és a Miskolczi Nemzeti Szín­
ház tagjai nagy kabaré-es­
télye a Miskolczi Nemzeti 
Színházban vasárnap este.

— Eltűnt. Egy! 12 éves fin, 
csütörtökön délutáh 4 órától He- 
jőosabai gőztéglagyári otthoná­
ból szüleitől elment. Ruházata: 
kék nadrág, trikó kabát és szal­
ma kalapból állott. Kérik a szü­
lők, hogy ha valaki valahol látta, 
Koposik András Hejőcsaba, gőzr 
téglagyár értesíteni -szíveskedjék. 
, — Itt a kánikula s az emberek 
izzadva keresnek menekülést a 
szúró nap előli. A Grand-étterem 
kondoskodott arról, hogy vendé­
geit megvédje a melegtől és ele­
gánsan berendezett, hűs és virá­
gos kerthelyiségben tálalja fel a 
kitünően készített ebédet és var 
csorát. Elsőrendű hűsítő italok, 
u. m.: sör, bor, málnafröcscs stb. 
kapható a kerthelyiségben és a 
sörcsarnokban is.

— A miskolczi Szent Ferenc 
konviktusba a jövő iskolai évre 
főgimnáziumi és felsőkereske­
delmi iskolai tanulók fölvétet­
nek. Tájékoztatót szívesen küld 
az elöljáróság. Miskolcz, Mino­
rita Rendház.

— Magyar Hadi Hitelintézet 
r.-t. miskolci képviselősége a Mis­
kolczi Takarékpénztár helyisé­
geiben, Széchieniyi-utca 38. szám.

SZÍNHÁZ.
SZÍNHÁZI MŰSOR:

Vasárnap délután: Cigánysze­
relem ; este; Medgyaszay-kabaré.

Hétfőn: Nincs-e valami elvd 
molni valója ?

Kedden : Luxemburg grófja.

— Medgyasó'zay, kabaré. Szép, 
nívós és irodalmi értékű kabaré­
estében. volt része ma este a kö­
zönségnek, amely zsúfolásig meg 
töltötte a színház nézőterét. A 
budapesti Medgyaszay kabaré 
művészgárdájának legjobbjai: 
Goross Géza, Sajó Géza, Kőváry, 
Gyula, K. Mátray Bözsi, Váradi 
Erzsi és Vajda Frigyes, továbbá 
a miskolczi színház művészei kö­
zül Kiss Cecil, Ernyey Auréllá 
és Szalma Sándor nyújtottak el­
sőre Dgu szóig1'«"ast. A közön­
ség lelkesen tapsolt minden sze­
replőnek. Holnap, vasárnap este 
újból a MHyaszay-kabaré ját­
szik teljesen aj műsorral a szin- 
háaban.

Fényező tanonc
kezdő fizetéssel

MMwel felvétetik.
Kun Lajos, vasbutorgyár.

Apróhirdetések.
Mindenes leányka felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.
Tanulóleány haj munkára fi­

zetéssel felvétetik Gondos Sán­
dor fodrásznál, WeidJich-palota.

175
Egy fiatalember irodai mun­

kára esetleg mint pénzheszedö 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. ___

Becsületes, megbízható fin je­
lentkezzék mindenesnek a Lino­
leum Iparban.
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Krasznlknál újból visszavertük az ellenséget
A tiroli lövészek nagy veszteségeket 

okoztak az olaszoknak.

ESTI TÁVIRATOK.

1798 franciát fogtak el 
a németek.

Berlin, julius 10. A nagy főha­
diszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: A nap folyamán az 
egész arcvonalon csekély volt a 
harci tevékenység. Launoisnál (a 
Bon de Sapt melletti 631-es ma­
gaslati pont déli lejtőjén) a fran­
ciák három támadása már tüzér­
ségünk tüzében összeomlott. Éj­
jel a Champagnéban, Beau-Sé- 
jour_Fernetől északnyugatra a 
franciák egy kiszögelő árkát ro­
hammal elfoglaltuk. Kelet felé 
csatlakozólag néhány sikerült 
robbantást végeztünk. Aillyj és 
Aspremont között elszigetelt 
szuronyharcok voltaki. A Bois de

Pretreben e°-v előretöréssel meg­
javítottuk uj állásainkat. Julius 
negyediké óta a Maas és Mosel 
közti harcokban 1798 franciát, 
köztük 21 tisztet fogtunk el, 3 
ágyút, 12 géppuskát és 18 akna­
vetőt zsákmányoltunk Leintrev- 
nél, Lunevilletől keletre, az el­
lenségnek előőrseink ellen inté­
zett éjjeli előretöréseit vissza- 
utasítottuk.

Keleti hadszíntér: Ossowiecnél 
az ellenségnek egy támadását 
visszavertük.

Délkeleti hadszíntér: A német 
csapatok helyzete változatlan. 
(Min. sajtóosztály.)

őket. Tegnap délután egy zász­
lóalj újabb támadást kísérelt 
meg. Az ellenség, amelyet csak 
a legkisebb távolságról vettünk 
tűz alá, nagy veszteségeket szen­
vedett és hasonlóképen kényte­

len volt visszavonulni. A derék 
tiroli lövészek vállalkozási ked­
ve a legnehezebb hegyi terepen 
sikeres harcokban érvényesül. 
Höfer, altábornagy. (Miniszter- 
elnökségi sajtóosztály.)

Bánffy Miklós vaskeresztet kapott.
Budapest,. julius 10. Bánffy ra intendánsa megkapta a vaske- 

Mildós képviselő, a m. kir. Ope- resztet.

Merénylet a khedlve ellen.
Alexandria, julius 10. A khedi- uralkodó azonban sértetlen ma­

ve kocsijára bombát dobtak, az radt. A merénylő elmenekült.

Montenegró nem engedi át 
Skutarll.

Budapesti julius 10. Az angol je át az olaszoknak. A kormány 
követ felhívta a montenegrói nem teljesítette a kérelmet, 
kormányt, hogy Skutarit enged-

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Kilőttek a marokkói kormányzóra.
Paris, julius 10. A frontvizsgá- kői katonai kormányzóra. A go- 

lás alkalmával rálőttek a marok- lyó nem talált.

Az oroszok súlyos vesztesége 
a Dnyeszternél.

Ruskli generális telihatalmat nyert.
Budapest, julius 10. Péter vár- ruházlták fel, amelyekkel eddiír 

ról érkező hírek szerint Buskij kizárólag Nikolajevics renlelice- 
generalist cári ukázzal mind- zett. Az ukázt Goremkyn ellen- 
azon polgári és katonai jogokkal jegyezte.

Varsó kiürítése.
Berlin, julius 10. A Vossisehe dig toloncuton elhagyták. A ra- 

Zeitung írja: Varsót tizennyolc- bokát Moszkvába szállították 
ezren önként, nyolcvanezren pe.

A görög király állapota.
Czernowitz, juh 10. A Dnyesz- lyen visszavonul. Az oroszok 

ter-parton az oroszok nagyon su- fegyverszünetet kértek halottaik 
lyos veszteségeket szenvedtek, eltakarítására. Erre a célra pa- 
Tüzérségünk folytatja sikeres rancsnokságnnk négy órai szü- 
munkáját és az ellenség sok he- netet rendelt el.

Antant — konferencia.
Amsterdam, julius 10. Asquit, re és French Calaisba érkeztek, 

Crowe, Kitchener, Balfonz, Vi- hogy értekezletet tartsanak, 
viani, Delcasse, Milliorand, Joff.

Sikertelenül támadnak 
az oroszok,

Budapest, julius 10. Hivatalos, niktól északiba az oroszok az el- 
Orosz hadszíntér: A helvzet múlt éjjel sikertelenül újították 
nagyjában változatlan. Krasz- meg támadásaikat.

Nagy veszteségeket 
szenvedtek az olaszok.

Dlasz hadszíntér: A tenger- berg nyeregtől északra állásaink 
melléki arcvonalon a nyugalom ellen intézett olasz támadást 
tovább tart. Az ellenség- egy megállítottuk. Több ellenséges 
támadási kísérletét Sdraussina- zászlóalj tegnapelőtt délután a 
nal meghiúsítottuk. A karintiai Col di Dana irányában előrenyo. 
batárterületen semmi sem tör- múlt. Egyik erődünk tüzelése 
tent. A tiroli arcvonalon a Reichs visszafordulásra kényszeritette

Athen, julius 10. A görög lti- kedden pedig az ellenzéki vezé- 
rály állapota annyira javult, reket fogadhatja, 
hogy hétfőn a kabinet tagjait,

A semlegesek katonai képviselői 
a nyugati fronton.

Berlin, julius 10. A semleges harctérről a nyugati hadszintér- 
államok katonai attaséi a galíciai re indultak.

' — Népünnepély a vasgyárban szi ndarabok, k'uplék s'tb., külön- 
a vak katonák javára. Ma, féle látványosságok. —» 4, A ven- 
vasáraap lesz a diósgyőr-vasgyá- déglő kerthelyiségében óriási 
ri munkás népünnepély,, amely tombola 1500 nyeremónytárgy- 
iránfc nemcsak a Vasgyárban, ha- gyal. — 5. A vendéglői tekepálya- 
nem Miskolczon is óriási érdeklő- kon nagy tekeverseny 14 díjjal, 
dés nyilvánul meg. A rendezőség — Közreműködik a vasgyári ze- 
álta,l összeállított programra a kö- nekar, a pereczesi Bányamécs 
vetkező: 1. A vasgyári sporttele- gyermekzenekar, Berki Andor és 
pen a vasgyári gyermekesapa tok még több vonós- zenekar. A vas­
es a Diósgyőr—Miskolcz kombi- gyári tisztviselő és Jószerencse 
Hált csapatok football-mérkőzése. dalárda állandó hangversenye. A 
Szabad úszás, mdm-ászás, zsákba- népünnepély belépőjegye: Fel­
futás, kakasütés, at hl etika stb. nőiteknek 50 fillér, 10 éven aluli 
Belépődíj nincs. — 2 A munkásét- gyermekeknek 20 fillér. — Köz­
teremben délutáni fél 6 órától dete délután 2 órakor. Villamos 
mozi előadások más-más műsor- közlekedés egész éjjel Miskolczra 
ral. Belépődíj: Ülőhely 10 fillér, és Diósgyőrbe. A népünnepély 
állóhely 5 fillér. — 3. A munkás- napján délelőtt Diósgyőrben, Új­
ét terem udvarán nagy tar- diósgyőri)on és a Vasgyárban ur- 
ka színpad, ingvenes. Óránként nák lesznek felállítva önkéntes 
művészi előadások. Bluettek, kis adakozásra.
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APOLLOI na «y moz.Aizlnhiz I 
IW EID LICH-palolal

Julius 9-én, 10-én és 11-én:
Óriási filmszenzáció I

A hős.
■ Nagy háborús dráma 4 részben. — F6- 
!szereplő: WALDEMAR PSYLANDER.
j‘ —— ' — ■ — „.. , . „ .

Rendes helyárak.
Előadások kezdetei Vasár- és ünnep­
napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 

és fél 9 órakor.

felvétetnek
a Miskolczi Villamissági 

Részvénytérsasságnál.

Király-Bloskop
a Buzatéren.

Ma vasárnap

A mártírok.
Dráma 6 részben.

És a fényes kísérő 
műsor.

Rendes helyárak.
Előadások kezdete fél 3, fél 5, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

Hunyadi-utca 2. az, 
agy üzlethelyiség 
azonnal kiadd,

Uránia'
Nagy Mozgószinháx

Miskolcit VHIamoisiaf IW»z»«nyt*r»asSn.
3089/915.

Jtűius 10-ón és 11-én:

A balerina 
hőstette.

Nagyszabású dráma 4 felvonásban,

Rendes helyárak.
Ax előadások kezdete i Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél S órakor.

Hirdetmény.

Nincs többé húsdrágaság!
Megnyílt a Kazinczy-utca 6. szám alatt

a tengeri Italüzlet,
Naponta frissen kapható kilogram­

monként 1 korona 80 fillérért.

Ezennel közhírré tesszük, hogy a múlt hó 30-án mea-tartntt yv Stot?kF-0rSOlá8Unk alkallnáVal a ^vetkező 117 részvényem soiíoT-

181, 275, 287, 353, 479, 539, 745, 927, 1061 1076 1188 1239 
1§89> 1843, 1519, 1695, 1738, 1908, 2286, 2328, 2431 2537 2589 2710’
2843, 2876, 2908, 3012, 3134, 3191, 3213 3254 3485* 3486* 3557* 384R1
4201, 4398, 4878, 4980, 5068, 5280, 5474^. 5484’ 5672,’ 5746’ 5759’ 5804’6017, 6117, 6214, 6433, 6509’ 6543’, 656® 6®, 607$ 6932’, 724® 7266’
7885, 7439, 7444, 7488, 7568, 7858, 7915, 8017, 8125, 8449, 8991 9038’
9085 9192 9215, 9302, 9436, 9538, 9568, 9760, 9794, 10532, 10595
11789,’ 11903,’ 12010,’ 12033,’ 12049,’ 12265, 12353,’ 1248® 12808 íffi*

ÍS; IS; S: m 14780’15464’1M05:16183i 5:
- , . . Alapszabályaink 14. §-a értelmében ezen kisorsolt részvények 1916 

évi január hó 2-án, egyenkint 200 (ketőszáz) korona névértékkel bevál­
tatnak. A beváltást a következő helyeken teljesitik :

; a Magyar Általános Hitelbanknál Budapest, V., József-tér 2—3 •
' a Részvénytársaság Villamos és Közlekedési Vállalatok számára 
cégnél Budapest, V., József-tér 2. III.;
.. , a Miskolczi Hitelintézetnél Miskolczon és végül a társaság pónz- 
táranalMiskolczon, amely helyeken a beváltott részvényekért a meg­
tel elő elvezeti jegyeket kiadják.

Miskolcz, 1915. julius 1.
A* Igazgatóság.

még beváltatlanok a következő számú

Meghívó.
A magyarországi munkások rokkant- 
és nyugdljegylelének miskolczi fiókja

XXI. évi
rendes közgyűlését
f. évi Julius hó 11-én d. u. fél 3 
órakor a Kereskedelmi és Ipar» 
kamara tanácstermében tartja meg,
melyre a tagok és a n. é. közönség tisz­

telettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés.
2. Pénztári jelentés.
3. Jegyzőkönyv felolvasása és hitele­

sítése.
4. Netán! indítványok.
Miskolcz, 1915 junius hó.

Az elnökség.

.... Az előbbi sorsolásokból 
j' részvények:

az 1909. évi sorsolásból az 1783. számú részvény;
az 1910. évi sorsolásból az 1764. számú részvény;
az 1912. évi sorsolásból az 1727, 1806, 1909, 2546, 6106. és 6502

számú részvények;
^ a* 1918, évi sorsolásból az 1731; 3200, 3893, 6338, 6399, 12817., 
12868. és 14310. számú részvények és

az 1914. évi sorsolásból az 1604, 1786, 2526, 2720, 2979. és 12740 
számú részvények.

18547. szám. Kassai cs. és kir. katonai pa­
rancsnokság hadbiztossága.

Hirdetmény.

Eladó
3 darab vízmentes (használt) 
ponyva, egyenként 8—10 

méter méretüekj
Megtekinthető: Régiposta-utca 27. sz. a.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy Miskolczon, a Kálvin* utca 5. szám alatt levő

vízvezetéki és csatornázási üzletemben
minden ehez a szakmához tartozó Uj munkákat« valamint 
Javításokat a legpontosabb kivitelben jutányos áron elvál­
lalok.

E szakmában több éven át szerzett tapasztalatomnál fogva 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönség leg­
kényesebb igényeit képes vagyok kielégíteni.

Szives pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

Sdwariz József
Telefon 7-63. szerelő.

A miskolczi tartalékkórháznál ven- 
déglőszerüen szolgáltatandó élelmezésre 
nézve ezennel Írásbeli ajánlati tárgyalás 
az alábbi utasítások kapcsán hirdette- 
tik.

A biztosítás csak 1915 augusztus 1-től 
december hó végéig terjedő időre törté­
nik. A biztosítási' tárgyalás megtartatik 
a kassai katonai parancsnokság hadbiz­
tosságánál 1915 julius 19-én (délelőtt 9 
órai kezdettel.) A tárgyalásnál Írásbeli 
ajánlatok fogadtatnak el. A vonatkozó 
ajánlati minták, a részletesebb informá­
ciók, a szerződési feltételek stb. a ne­
vezett tartalékkórháznál megtudhatók. 
Szintúgy a vendéglőszerii élelmezés 
megközelítő szükségletei.

Az egy koronás bélyeggel elláttandó 
ajánlatok a tárgyalási nap délelőtti ki­
lenc órájáig a katonai parancsnokság 
hadbiztosságához küldendők be. (Had­
testparancsnoksági épület, II. emelet)

Elkésve vagy táviratilag benyújtott 
ajánlatok figyelmen kiviil hagyatnak. — 
Minden ajánlat borítékja a „cs. és kir. 
katonai parancsnokság hadbiztosságához. 
Kassa“ cimzendő és mint a miskolczi 
tartalékkórházi vendéglőszerii élelme­
zési ajánlat jelölendő meg.

A vadium 5000 korona (ötezer korona) 
Azt nem kell az ajánlathoz mellékelni 
hanem azzal egyidejűleg boríték alatt 
oly módon beküldeni, hogy a vadiumot 
a katonai parancsnokság hadbiztossága 
a lepecsételt ajánlati boríték felnyitása 
nélkül átvehesse. Az óvadékhoz egy 
részletezés mellékelendő. — A pálya» 
nyertes köteles a vádiumot legkésőbb f.

Kassa, 1915. évi julius hó 5.

évi julius 31-ig a teljes óvadéki összeget 
képező 10000 koronáig (tízezer koro­
náig) kiegészíteni.

Mindegyik ajánlattevő tartozik meg­
bízhatósága és teljesítőképessége felöl 
egy bizonyítványt felmutatni, amelynek 
azt is fel kell tüntetnie, hogy vendéglő­
vel, kifőzéssel stb. iparszerüleg foglal­
koznak. Olyan egyének ajánlatai, akik 
különben nem iizik ezt az ipart, el nem 
fogadtatnak. — Ezen bizonyitványoK 
minden, a kereskedelmi cégjegyzékbe 
bevezetett cégre nézve a kereskedelmi: 
és iparkamara, nem bejegyzett keres­
kedőkre nézve az illétő helyhatóság ál­
tal állitandók ki és a kereskedelmi és 
iparkamara, illetve az illető helyható­
ság által közvetlenül küldendők meg a 
katonai parancsnokság hadbiztosságának 
Az ajánlattevők tartoznak tehát gon­
doskodni arról, hogy az illetékes keres­
kedelmi és iparkamarák, illetve helyha­
tóságok ezen bizonyítványokat idejeko­
rán kiállítsák és bekiildiék.

Pályanyertesnek, anélkül, hogy a leg­
jobb kínálat magában mérvadó lenne, az
az ajánlattevő fog tekintetni, kinek aján­
lata, tekintettel teljesítő képességére, 
megbízhatóságára s az egyéb feltételekre 
a kincstárnak a legtöbb előnyt biztosít­
ja. A tett ajánlatok közül csak azon 
egyéneké vehető tárgyalás alá, akik ér­
vényes szerződést köthetnek.

A pályanyertesre nézve a kötelezett­
ség ajánlatának benyújtása napjával lép 
érvénybe, a kincstárra, nézve pedig 
csak az ajánlat elfogadása napjával.

A kassái cs. és kir. katonai 
parancsnokság hadbiztossága.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolcz.


